

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/42/306
S/18878
26 May 1987
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十二届会议
暂定项目表 * 项目 6 2
化学武器和细菌(生物)武器

安全理事会
第四十二年

1987年5月21日

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上伊朗伊斯兰共和国外交部长阿里·阿克巴尔·韦拉亚提博士阁下给你的信全文(见附件)。

谨代表我国政府对派遣专家调查团以及调查团成员的努力表示谢意,并请将本函作为大会暂定项目表项目 6 2 的文件和安全理事会的文件散发为荷。

常驻代表

大使

赛义德·拉贾伊-霍拉萨尼(签名)

* A/42/50.

87-13367

附 件

1987年5月21日

伊朗伊斯兰共和国外交部长给秘书长的信

你在1987年5月8日就调查使用化学武器专家调查团的最近的报告给安全理事会的说明(S/18852和Corr.1)除了连续三年来第四次证实伊拉克政权对伊朗部队使用化学武器之外,还有重要的几点内容。正如我前几封信提请你注意的那样,该报告重申了对平民使用化学武器的问题。此外,该报告还再次提到了使用神经毒气的问题。神经毒气是一种复杂的武器,伊拉克政权没有生产它的技术能力。该报告发出严重警告:继续使用化学武器削弱了1925年《禁止在战争中使用窒息性、毒性或其他气体和细菌作战方法的日内瓦议定书》并使世界面临着生物武器的威胁。

更重要的是,调查团已得出结论,在技术方面它已竭尽全力,只有“在政治方面的一致努力”才能制止违犯1925年《日内瓦议定书》。你给安理会的说明也特别强调了这一点,其中提请安理会注意,安全理事会和秘书长的一再呼吁迄今为止事实上没有效果。

令人遗憾的是,尽管你和调查团都作了明确的强调,安全理事会1987年5月14日的声明(S/18863)仅限于重复其1986年3月21日的声明(S/17932),仅在措词上作了几处小改动。安全理事会采取的这一软弱立场意味着要么安理会没有审议调查团的报告和你的说明,要么是安理会在少数几个常任或非常任理事国的影响下,无力履行其职责,继续避免采取任何会遭到伊拉克政权反对的措施。

如你所说,安全理事会的声明不仅仅没有任何效果,而且还造成伊拉克政权继续用化学武器进行攻击,甚至扩及到对平民使用化学武器。重复这样一项声明只能意味着安全理事会不看重自己的决定,听任继续使用化学武器和生物武器的威胁。安全理事会应当清楚地认识到,尽管再次遭到安全理事会的谴责,伊拉克政权将继续

续使用化学武器。此外，尽管1925年《日内瓦议定书》是无条件的，是专门为战时条件制定的，但安理会仍提到冲突的其他方面的问题，这很可能被伊拉克所利用。

编写该报告是对巩固国际人道主义法律、防止对人类野蛮犯罪的贡献，是你和你的同事以及调查团的成员所采取的一项有效措施，国际社会和伊朗伊斯兰共和国对此表示感谢。但是，迄今为止，这些措施仍未能改变伊拉克政权的犯罪行径。

在调查团动身之前，伊朗伊斯兰共和国通过其常驻联合国代表团，对仅仅根据伊拉克为宣传目的而提出的一项指控，在没有发出正式邀请的情况下派遣调查团前往伊拉克是否适宜表示疑问。根据伊拉克政权过去的所作所为和伊拉克政权对联合国一再和强调呼吁的漠视，秘书长阁下本应要求伊拉克政权遵循调查团的报告的结论，遵循联合国随后采取的立场。

如调查团所证实，伊拉克的指控仅仅是为了转移公众对其罪行的注意。由于伊拉克了解其指控的本质，害怕伊拉克人民的反应，因此不准当地报刊报导调查团，这是毫不令人奇怪的。

无论如何，现在最重要的是使你 and 调查团成员的努力不致于因安全理事会软弱而付之东流。必须“在政治上一致努力”以便加强1925年《日内瓦议定书》。

在伊拉克政权再次使用化学武器之前，必须使安全理事会注意这一极其重要的事项。秘书长必须在安理会的赞同下，重申其1984年6月24日的呼吁；伊拉克迄今仍未对该呼吁作出答复。秘书长不妨也呼吁各国和所有有关国际组织一致努力，以便说服伊拉克承诺不使用化学武器。此外，应呼吁各国不出口能转换成化学武器的化学药品。需要密切注视伊拉克获得化学剂特别是神经毒气的来源。调查团宜于继续在这方面进行研究。

伊朗伊斯兰共和国将一如既往支持你在这方面的努力和倡议。同时，我着重

重申，联合国如不采取有效措施，便不能认为伊朗伊斯兰共和国的政策永久不变，继续容忍伊拉克使用化学武器犯罪造成的惨重伤亡，不行使合法的报复。

伊朗伊斯兰共和国外交部长
阿里·阿克巴尔·韦拉亚提
